

Marti, 19 Noiembrie 2024
Comunicat de presă Donau Soja și ADA

Donau Soja și Agenția Austriacă pentru Dezvoltare sprijină dezvoltarea locală a sectorului agricol și alimentară în Europa de Est și de Sud-Est

Noul parteneriat promovează agricultura fără OMG-uri, creează locuri de muncă și reduce sărăcia

Viena. Agenția Austriacă pentru Dezvoltare (ADA) - unitatea operațională a Cooperării Austriece pentru Dezvoltare - și organizația Donau Soja își continuă parteneriatul strategic de lungă durată până în 2029. În următorii cinci ani, cele două organizații vor investi un total de unsprezece milioane de euro în sectorul privat din Europa de Est și de Sud-Est, în Serbia, Bosnia și Herțegovina, Moldova și Ucraina. Parteneriatul are ca scop creșterea culturilor proteice sustenabile, trasabile, europene și fără OMG-uri, cum ar fi soia. În același timp, agricultura din cele patru țări trebuie să fie mai prietenoasă cu mediul și să protejeze clima.

Agricultura sustenabilă conectează Europa de Est și de Vest

În contrast cu perioada 2017-2024 a primului parteneriat strategic dintre cele două organizații, în Serbia, Bosnia și Herțegovina, Moldova și Ucraina nu se mai pune accentul exclusiv pe cultivarea, comercializarea și vânzarea de soia și produse din soia. ADA și Donau Soja doresc acum să își extindă inițiativa la porumb, grâu, fasole și alte culturi. Accentul este pe creșterea eficienței economice, conservarea mediului, dezvoltarea agriculturii digitale și combaterea sărăciei, precum și pe îmbunătățirea oportunităților de piață pentru produsele agricole din cele patru țări incluse în proiect în Europa de Vest.

"Fermierii din țările din proiect și producția alimentară din UE vor beneficia, de asemenea, de noul parteneriat, datorită abordării sistemice de creare a unor lanțuri valorice sustenabile. Astfel, parteneriatul nostru strategic aduce o contribuție valoroasă atât la reducerea sărăciei în țările vizate de proiect, cât și la protecția climei și a mediului", spune Susanne Fromwald, Secretar general Donau Soja.

ADA: A doua rundă pentru un parteneriat de succes

"Uitându-ne în urmă la cinci ani de succes cu rezultate impresionate, extindem acum cooperarea noastră solidă cu Donau Soja cu un al doilea parteneriat strategic. Până în 2029, ne propunem să oferim și mai mult sprijin agricultorilor din Europa de Sud-Est și de Est și să contribuim astfel la reducerea sărăciei în vecinătatea noastră. În Ucraina, suntem deosebit de preocupați de menținerea atât a infrastructurii, cât și a locurilor de muncă pe care le-am creat în ultimii cinci ani. Împreună, dorim să ne bazăm pe realizările noastre din trecut și să obținem rezultate și mai încurajatoare", spune Directorul general ADA, Friedrich Stift.

Soia europeană îi ajută pe fermierii din Austria și din UE să își reducă dependența de soia cultivată în America de Sud și importată în Europa. În plus, boabele de soia certificate Donau Soja sau Europe Soya evită mai mult de 90% din emisiile de gaze cu efect de seră, în comparație cu boabele de soia braziliene provenite din defrișări.

Creșterea masivă a suprafețelor cultivate cu soia în țările din proiect

Primul parteneriat strategic dintre ADA și Donau Soja a îmbunătățit cultivarea soiei fără OMG-uri, sustenabilă și fără defrișări în cele patru țări participante în proiect. Obiectivul general a fost creșterea suprafeței cultivate, creșterea sustenabilă a randamentelor și dezvoltarea soiei și a produselor din soia pentru piața din Europa de Vest, de la fermă la furculiță. Primul parteneriat a rezultat în 2,3 milioane de tone de soia produsă sustenabil pe mai mult de un milion de hectare de teren arabil. Au beneficiat peste 14 000 de fermieri

și 160 de companii de prelucrare. Lanțurile alimentare europene au sprijinit producția și prelucrarea de soia prin numeroase Parteneriate proteice. Din 2017, suprafața cultivată cu soia a crescut cu 18 % în Serbia, cu 40 % în Bosnia și Herțegovina și cu 34 % în Ucraina. Donau Soja și ADA au investit în total nouă milioane de euro în program.

” Atunci când cultivăm soia, nu trebuie să ne gândim doar la veniturile de astăzi, ci și la beneficiile pentru viitor. Prin implementarea platformelor demonstrative cu sprijinul Donau Soja am reușit să demonstrăm că tehnologia no-till, care presupune o lucrare minimă a solului chiar și în anii secetoși, poate produce randamente competitive.”, Gheorghe Panfil, fermier No Till și Mini Till, partener Donau Soja.

Agricultura regională a soiei în Europa protejează mediul și clima

Activitatea Donau Soja a sprijinit extinderea cultivării soiei în cadrul rotației culturilor și a îmbunătățit cunoștințele pentru obținerea unor randamente mai bune. Acest lucru a condus la reducerea utilizării pesticidelor și a fertilizanților și la promovarea unor tehnici agricole mai ecologice și mai favorabile climei. Pe lângă extinderea agriculturii sustenabile în sectorul soiei, alte obiective au inclus promovarea soiei organice, consolidarea competitivității regiunilor structural slabe din cele patru țări țintă și deschiderea piețelor internaționale în Europa de Vest.

Transfer de cunoștințe, networking și activități locale

Din 2017, Donau Soja și Agenția Austriacă pentru Dezvoltare au colaborat cu numeroși parteneri pentru a promova și extinde cultivarea sustenabilă a soiei în vecinătatea UE. Aceștia au colaborat intens cu ministere, universități, institute de cercetare, organisme de inspecție, companii producătoare de semințe, asociații de fermieri și agenții pentru siguranța alimentară. Au fost organizate numeroase sesiuni de formare, seminare și zile de câmp în toate țările. Pe lângă biroul din Viena, Donau Soja are birouri proprii în Novi Sad/Serbia, Kiev/Ucraina și Chișinău/Moldova.

Integrarea legislației de mediu a UE

Cei cinci ani ai celui de-al doilea parteneriat, din 2024 până în 2029, se vor concentra pe climă, mediu, protecția solului și a apei, biodiversitate și reducerea sărăciei în țările participante la proiect. În special, parteneriatul va sprijini transferul de cunoștințe privind utilizarea agriculturii digitale, accesul la finanțare și punerea în aplicare a noii legislații a UE, de la Regulamentul UE privind defrișările (EUDR) la noile cerințe de raportare ale Green Deal.

Informații suplimentare privind parteneriatul strategic:

<https://www.donausoja.org/projects/ada/>

Descărcați imaginea Susanne Fromwald, Donau Soja

Descărcați imaginea Friedrich Stift, ADA

Descărcați imaginea agricultor Gheorghe Panfil, partener Donau Soja

Întrebări suplimentare și solicitări de interviuri:

Ela Malai

Director al Reprezentanței în Moldova, Donau Soja

str. Sfatul Țării 27, of.26, Chișinău, Moldova

Mobil: + 373 795 364 18

Email: malai@donausoja.org

Website: www.donausoja.at